

В Лихтенштейне открылся первый университет | La Haute école du Liechtenstein devient une université

Auteur: Людмила Клот, [Вадуц](#) , 11.02.2011.



Университе Лихтенштейна создан на базе Высшей школы в Вадуце (© www.vaterland.li)

Студенты могут обучаться архитектуре, экономическим наукам и информатике. Таким образом, выпускники смогут заняться двумя востребованными в стране делами: ремонтировать княжеский замок или работать в банке.

| La Haute école du Liechtenstein, à Vaduz (FL), devient une université à partir du mois de février. Elle remplit toutes les conditions et les normes de qualité fixées par la Conférence des universités suisses.

La Haute école du Liechtenstein devient une université

Пусть Лихтенштейн сложно найти на европейской карте – площадь этого уникального в своем роде государства составляет лишь 160 кв. км, зато теперь желающие могут получить столь же уникальный диплом о высшем образовании: в Лихтенштейне заработал первый и единственный в стране университет!

К своему 50-летию юбилею, с 1 февраля 2011 года, Высшая школа Лихтенштейна преобразована в университет. Это стало возможным, поскольку она удовлетворяет всем требованиям Конференции университетов Швейцарии, высшего органа управления вузами страны, к которому "прикреплена" и образовательная система Лихтенштейна. Как пояснили члены Конференции, формально термин «университет» не является защищенным, но вуз соседнего княжества подошел к нему со всем уважением правил, запросив проведения специального анализа для получения швейцарской аккредитации.

Кстати, знаете ли вы, что общего у Лихтенштейна с Узбекистаном? Это единственные страны мира, которым для выхода к Мировому океану необходимо пересечь две границы. Исторически семейство Лихтенштейнов – австрийское, предок сегодняшних князей, Ханс-Адам I, приобрел два крохотных феода на границе со Швейцарией, Шелленберг (в 1699 году) и Вадуц (в 1712 году), чтобы получить титул правителя суверенного государства. Но экономически и политически Лихтенштейн уже давно и уверенно ориентируется на Швейцарию. После Первой мировой войны княжество расторгло свои основные договоры с Австрией и подписало их со Швейцарией. Страны связаны соглашением о торговле и почтовой службе, в 1924 году они заключили таможенный союз, а валютой Лихтенштейна стал швейцарский франк. С 1919 года Швейцария представляет дипломатические и консульские интересы княжества за рубежом, а полномочия российского посла в Швейцарии распространяются и на Лихтенштейн. Говорят лихтенштейнцы на том же варианте немецкого диалекта, что и жители немецкоязычной Швейцарии.

Лихтенштейн уже давно участвует в системе межкантонального университетского финансирования, компенсируя обучение своих уроженцев в других вузах Конфедерации. Но, как правило, поток студентов идет из Лихтенштейна в университеты Базеля, Цюриха и Берна. Поэтому сейчас молодая лихтенштейнская альма-матер, расположенная в Вадуце, постарается сама привлечь студентов в свои стены.

Высшая школа Лихтенштейна была создана в 1961 году на базе филиала инженерного факультета. Правда, и сегодня обучение в университете княжества ведется лишь по нескольким направлениям: с целью получения бакалаврского и магистерского дипломов по архитектуре, экономическим наукам и информатике. Такой выбор не удивляет – архитектура традиционно была престижной специальностью в мини-государстве, где самое значительное строение это княжеский замок на горе. Но главная статья доходов страны – банковское дело и финансы. И здесь, конечно же, требуются выпускники экономического факультета и программисты.

Сам себя вуз Лихтенштейна представляет как «маленький университет с высоким потенциалом развития». При университете существует лингвистический центр. В каникулы здесь работает Международная летняя академия, где можно получить

дополнительное образование в области журналистики и связей с общественностью.

Университетский кампус рассчитан на 1200 человек, студенты из 40 стран уже подали заявки на обучение. Первый университетский семестр стартовал в феврале. Требования к абитуриентам такие же, как и в швейцарских университетах. Обучение идет на немецком языке, а на 5-6 семестрах курс предлагается также и на английском. Сам себя вуз Лихтенштейна представляет как «маленький университет с высоким потенциалом развития». Для сравнения, самый маленький из швейцарских университетов – в Люцерне, он насчитывает 2500 студентов.

Кстати, знаете ли вы, что общего у Лихтенштейна с Узбекистаном? Это единственные страны мира, которым для выхода к Мировому океану необходимо пересечь две границы.

Больше информации на сайте www.uni.li

[учеба в Швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/11281>